

我市安排部署冬季专项救助工作

# 对流浪乞讨人员要无偿救助

本报讯(记者 李娜)随着冬季临近,为进一步做好流浪乞讨人员等特殊群体救助工作,确保不发生恶性事件,昨日,我市召开冬季专项救助工作会议,安排部署2013年冬季专项救助工作。会议要求,2013年11月1日至2014年3月15日期间,对城市生活无着的流浪乞讨人员等特殊群体,要区别不同情况,无偿为其提供医、食、住、通信联络和返乡乘车凭证等服务。副市长张学军出席了会议。本次救助对象为自身无力解决食宿、无

亲友投靠、又不享受城市最低生活保障或农村“五保”供养、正在城市流浪乞讨度日的人员;因被盗、被抢、被骗而生活无着、流落街头,并能够提供相关报案证明的人员;因务工不着无经济来源而露宿街头的人员;在我市街头流浪的少年儿童。

求助人员有下列情形之一的,救助管理站不予提供救助,已经提供救助的应当终止救助:拒不如实提供个人情况的(因年老、年幼、残疾等原因无法提供的除外);求助人身

上有明显伤情(伤痕),但本人拒绝说明情况的;救助人员提供的情况明显矛盾并有欺诈行为的;受助人故意提供虚假个人情况的;受助人救助管理站滞留期间擅自离岗的;受助人应受救助情形消除或救助期满,无正当理由不愿离站的。

对同一受助人在同地的救助,每6个月一般不超过两次。

根据会议精神,对流浪乞讨人员等特殊群体的救助,要按照属地救助、先救后助、自

愿求助、分类施助的原则实施。街头发现身体状况正常的救助对象,按照属地管理原则由所在地辖区负责救助,随后可视情况转送至救助站;街头发现疑似精神障碍患者的救助对象,由辖区所在地公安部门、街道办事处、社区或救助站直接送往市第八人民医院救治;街头发现有其他疾病的救助对象,按照先救治后救助的原则,由120急救中心第一时间送至就近医院治疗;街头发现的智障流浪乞讨人员,由所在地辖区救助站送往市救助站。

## 联大连续22年通过决议 要求美国解除对古巴封锁

据新华社联合国10月29日电(记者 王雷 倪红梅)第68届联合国大会29日以压倒性多数通过决议,要求美国立即结束对古巴长达半个世纪的经济、贸易和金融封锁。这是联大连续22年通过此类决议。

联大当天就古巴提交的名为《必须终止美利坚合众国对古巴的经济、商业和金融封锁》的决议草案进行投票表决。联合国193个会员国全部参加投票,其中188个国家赞成,美国和以色列投了反对票,去年曾投票反对的帕劳此次与密克罗尼西亚联邦和马绍尔群岛弃权。

在当天的联大会议上,“77国集团+中国”、不结盟运动、伊斯兰合作组织、拉美和加勒比国家共同体等组织以及多个国家的代表发言,强烈敦促美国立即停止对古巴的封锁。

## 警方破获“10·28” 暴力恐怖袭击案件

新华社北京10月30日电 记者从北京市公安局新闻发言人处获悉,警方初步认定,“10·28”事件是一起经过严密策划,有组织、有预谋的暴力恐怖袭击案件。目前,已初步查明案件涉案人员相关情况,5名在逃涉案人员现已全部抓获。

“10·28”驾车冲撞致人伤亡案件发生后,北京警方迅速行动,会同多地公安机关连夜工作。经现场勘查,北京警方查明肇事车辆为一悬挂新疆牌照吉普车,警方在车内发现汽油及盛装汽油的装置、两把砍刀、铁棍,车上还发现印有极端宗教内容的旗帜。经深入调查后查明:28日12时许,乌斯曼·艾山、其母库完汗、热依木及其妻古力克孜·艾尼3人驾乘吉普车闯入长安街便道,沿途快速行驶故意冲撞游人群众,造成2人死亡,40人受伤。嫌疑人驾车撞向金水桥护栏,点燃车内汽油致车辆起火燃烧,车内的乌斯曼·艾山等3人当场死亡。

在新疆等地公安机关大力配合下,北京警方先后将玉江山、吾许尔·古丽娜尔·托乎提尼亚孜、玉苏普·吾买尔尼亚孜、布努提·阿卜杜喀迪尔、玉苏普·艾合麦提等5名同伙抓获。

经初步审查,嫌疑人玉江山、吾许尔等人供述了他们与作案人相识、结伙策划并实施暴力恐怖活动的情况,并称没想到乌斯曼·艾山等人在北京制造暴力恐怖行动后仅仅10余小时,警察就将他们抓获。目前,警方已在嫌疑人暂住地发现“圣战”旗帜、长刀等物品。案件仍在进一步审查中。

## 国台办:已暂停 台湾问题食品进口

据新华社北京10月30日电(记者 李寒芳 赵博)就台湾近期频出食品安全问题,国务院台办发言人范丽青30日在例行新闻发布会上表示,大陆目前已经暂停问题企业的产品进口。希望台湾有关方面按照两岸食品安全协议妥善处理后续问题,维护两岸业者和消费者的权益。

有记者问,近日台湾频频曝出化学酱油、调和蜂蜜等食品安全问题,请问大陆方面如何采取措施,避免这些问题食品出现在大陆民众的餐桌上?范丽青在答问中作上述表示。

她说,台湾某品牌食用油日前被曝有质量问题后,大陆相关主管部门立即向台湾有关方面了解详细信息,同时质检部门组织开展了核查工作。据查,福建、浙江曾进口问题食用油40余吨,当地检验检疫机构已要求企业主动召回相关产品。

有记者问,大陆游客去台湾旅游的话有无可能吃到问题食品,如何避免此事发生?范丽青回答说,我们希望台湾方面通过解决暴露出来的问题,为大家提供一个比较安全的食品环境。

## 新快报记者陈永洲被批捕

新华社长沙10月30日电(记者 谭剑 陈文广)30日,长沙市岳麓区人民法院对新快报记者陈永洲以涉嫌损害商业信誉罪批准逮捕。

据了解,2013年9月9日,中联重科股份有限公司向长沙市公安局报案称,2012年以来,新快报连续发表多篇署名为记者陈永洲的文章,捏造事实对中联重科进行诬蔑诋毁,严重损害了企业的商业信誉并造成重大损失。

经前期调查,长沙警方于9月16日正式立案侦查。在掌握大量证据的基础上,10月18日,在广州警方协助下,长沙警方在广州将陈永洲抓获。10月19日,陈永洲因涉嫌损害商业信誉罪被长沙警方依法刑事拘留。

明日起实行《郑州市居住证管理暂行办法》

## 流动人口凭IC卡居住证可享多种服务

本报讯(记者 王娟)昨日,市政府下发通知,11月1日起,我市将实行《郑州市居住证管理暂行办法》,规定郑州市居住证采用IC卡形式作为享受政府提供公共服务的有效证件。

据了解,郑州市居住证的申领与发放要求为:拟在郑州市居住3日以上30日以内的流动人口,应当在到达居住地3日内到居住地公安派出所或居(村)民委员会申报暂住登记。拟在郑州市居住30日以上、年满16周

岁以上的流动人口,应当在到达居住地7日内到居住地公安派出所或居(村)民委员会申报暂住登记,申领居住证;未满16周岁的可以自愿申领;符合救助条件的城市生活无着的流浪乞讨人员可以不申领居住证。

流动人口凭居住证可以在郑州市享有如下权益和公共服务:按照规定享受职业技能培训和公共就业服务;育龄夫妻依法享受国家规定的计划生育基本项目的免费服务;传染病防治和妇女儿童保健服务;参加居住

地专业技术职务的任职资格评定或者考试、职业(执业)资格考试、职业(执业)资格登记;在居住地办理机动车注册手续,并可按照规定参加驾驶培训、申领机动车驾驶证;其子女可以享受与进城务工人员随迁子女相关的人学政策;满足规定时限可以购买限购商品房、居住一年以上且符合保障条件的可以申请公共租赁住房;符合条件的,可在郑办理出入境相关业务;经市政府确定可享有的其他权益和公共服务。



## 市农委要求抓住时机麦播

本报讯(记者 朱华)昨日,市气象局根据市政府要求,实施人工增雨作业缓解旱情。

据郑州市气象台预报,今明天,郑州全区将有一次小到中雨量级的降水天气过程。昨日上午,在有利的天气形势下,全市气象部门共出动70余人,在10个增雨作业点进行5次高炮、火箭人工增雨作业,共发射增雨炮弹120发、火箭弹22枚,地面增雨催化系统共燃烧增雨烟条153根。截至15时,在自然降水和人工增雨的共同作用下,全市普降小到中雨。

预计今天将继续开展人工增雨作业。目前,增雨作业飞机正在机场待命。

本报讯(记者 朱华)昨日,郑州市农委发出紧急通知,要求抢抓降雨的有利时机,促进麦播工作。

通知要求,一是要以种补晚,选用晚播早熟的弱春性品种,如郑麦9023、偃展4110等,采用温水浸种6-8小时,晾干后播种,促使小麦早出苗。二是以肥补晚,补足底肥,增施促麦肥料,给小麦提供充足的养分。三是以密补晚,晚播小麦分蘖时间短,以主茎成穗为主,播种量应加大到15-18公斤。四是以浅补晚,为了充分发挥冬前有效积温,晚播小麦要适当浅播,播种深度掌握在3-5厘米,促使小麦早出苗。五是要及时查苗补种。对于前期抢墒播种已出苗的麦田要逐块进行排查,并加强冬前麦田管理工作。

据记者了解,截至30日,全市已累计投入抗旱资金2210.5万元,日抗旱浇灌面积3.527万亩,累计灌溉面积208万亩。

10月29日晚开始,我市出现降雨天气,气温明显下降。此次降水过程对缓解农业旱情和净化空气起到积极作用。图为10月30日,冒雨骑行的郑州市民。新华社记者朱祥摄

## “关爱蓓蕾”项目力度加大

贫困家庭最高可获两万元救助

本报讯(记者 汪辉 通讯员 华小亚)“住院21天才花了1000多块钱,真是感谢政府、感谢医院。”昨日上午,在郑大三附院,来自商丘的刘女士为脑瘫儿子办理出院手续时,不仅新农合给报销了不少,还获得了3000元的医疗救助。

刘女士家住农村,为给孩子看病家里一贫如洗。“我最大的愿望就是孩子将来能生活自理,但一想到要花那么多钱,我们就不想治了。”刘女士说,“没想到在这看病,不但

治疗效果,还能得到政府的救助,医生告诉我,由于符合救助条件,几个疗程下来我们最多能得到20000元的补助。”

小儿脑瘫是一个严重危害儿童身心健康的致残性疾病,河南每年出生新生儿130万人,脑瘫发病率为2‰-4‰,每年脑瘫发病人数可达4000多人。

为帮助贫困家庭的脑瘫患儿早日得到治疗,2012年11月郑大三附院启动“关爱蓓蕾”项目,依托省财政厅、省残联拨款700余万元

## 市十三届人大常委会第三十九次会议举行

(上接第一版)前三季度全市产业集聚区在建亿元以上项目445个,新开工亿元以上项目213个,竣工亿元以上项目60个,签约项目162个,实际利用外资资金257.5亿元,同比增长36%。前三季度,全市产业集聚区共完成基础设施投资153.4亿元,全部从业人数达到39.4万人。

会议听取了市政府副秘书长周铭作的关于郑州市都市型现代农业示范区建设情况的报告。2012年以来,结合郑州农业自然禀赋条件、区位优势和产业基础,围绕郑州主城区,我市重点规划建设10个万亩以上的现代农业示范区、30个3000亩以上现代农业特色产业园和60个500亩以上现代农

业特色产业项目。目前,10个示范区已完成投资43.88亿元,30个产业园完成投资5.06亿元,60个产业园完成投资21.5亿元。

会议听取了市人民检察院检察长杨祖伟作的郑州市人民检察院2010年以来民事检察监督工作报告。2010年以来,全市检察机关强化监督职能,维护司法公正;强化大局意识,保障民生民利;自觉接受人大和社会监督,确保民事检察权规范行使;加强自身建设,提高监督能力,全市民事检察工作取得新发展。为维护司法公正、保障法律统一正确实施发挥了积极作用。

会议听取了市人大常委会副主任刘全心的关于市十三届人民代表大会个别代

表的代表资格审查报告及有关人事任免案。会议书面听取了市中级人民法院、市发展和改革委员会、市人力资源和社会保障局的关于市十三届人大六次会议代表建议、批评和意见办理情况的汇报。

市人大常委会副主任雷志、刘全、贾记鑫、王平、赵明恩、李元法、周长松、赵武安、秘书长范强出席会议。

市中级人民法院院长王新生,市人大常委会党组成员王广灿、王贵欣,市政府有关副秘书长,市政府办公厅及有关部门主要负责人,市人大常委会副秘书长及机关各委厅室负责人,各县(市)区人大常委会负责同志和9名市人大代表列席会议。9名公民旁听会议。

## 优先解决干旱地区 人畜饮水困难问题

本报讯(记者 朱华)10月28日至29日,市领导吴忠华先后来到新密、登封和巩义,对当地抗旱浇麦及今冬明春水利工程建设工作进行督导。

10月28日,吴忠华来到新密,先后查看了东方红灌区抗旱浇麦情况、双泊河河道治理工程建设和超化新区农村安全饮水工程。29日上午,吴忠华来到登封,先后查看了纸坊水库蓄水情况、卢店水厂白沙水库抗旱应急饮水工程、五渡河治理工程和颍河治理工程;下午,吴忠华又到巩义陆浑灌区调水情况、西村镇抗旱浇麦情况、鲁庄镇坡改梯水保项目和伊洛河治理工程进行了查看。

两天时间里,吴忠华多次召开现场会,要求:大旱当前,要以民生为本,想方设法优先解决干旱地区尤其是干旱山区人畜饮水困难问题;各县(市、区)要通过生态水系建设,达到“饮水优、湖渠通、清水流、两岸美”的水生态目标;要建设一批水利示范工程;要高标农田水利建设,通过山区集雨水窖、社区蓄水池建设和小流域治理,切实解决百姓饮水用水问题;最近两天有降雨,要抓住这一有利时机,加紧小麦播种。

应对雾霾天气

## 市环保局对重点 排污户驻厂监察

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 常二伟)随着天气转冷,雾霾天气开始频频出现。据省环保厅发布的数据,10月28天中,郑州达标天数仅有2天。记者昨日从市环保局获悉,为应对雾霾天气,市环保局29日启动了针对废气重点排放企业的驻厂监察行动,抽调11名监察人员,进驻2家热电厂、3家热源厂共5家排污大户,监察企业生产情况、污染防治设施运行情况、主要污染物排放情况。

昨日,细雨霏霏中,记者在郑州新力电力有限公司的厂区内见到了市环保局驻厂监察员孔繁华。新力电力是全市最大的燃煤机组,负责市区70%的供热,同时也是废气排放大户。据悉,当供热季开始后,公司5台机组将满负荷运行,每天需燃煤1万吨。目前公司5台机组全部配备了除尘和脱硫装置。孔繁华说,监察工作的重点就是要看企业烟囱的烟尘排放是否达标,脱硝等净化设备是否正常运行,同时对新发现的污染问题及时上报,并监督企业及时整改。

据了解,为了缓解秋冬季重污染季的大气污染,按照《蓝天工程白皮书》的安排,目前多项措施正在同时推进。截至日前,全市需拆改的649台锅炉,已经拆改完成441台;全市已经淘汰公务黄标车718台,对社会黄标车提前报废的补贴工作,也已经正式启动。

另据环保局应急中心的有关负责人昨日介绍,我市已经建立重污染天气预警应急预案,当持续的重污染天气爆发时,我市将启动健康防护措施、建议减排、强制性减排等不同级别的应急措施。另据悉,如果大气污染情况持续恶化,我市也将对全市的机动车总量进行控制。

## 全市建筑业职业技能竞赛昨落幕

本报讯(记者 张倩)由住建委主办、市建协承办的全市建筑业职业技能竞赛,于昨日上午结束全部赛事。经过近百天的激烈角逐,最终共产生各类奖项42项。

本次比赛自7月下旬开始,有各县(市)区建设局、施工总承包一级企业和装饰装修企业共216家单位的670名选手参赛。每位参赛选手都持相应岗位证书,先后进行了装饰设计、电工、水暖工、电焊工、工程造价、预算员和施工现场管理等共7个项目的19场比赛。比赛按照百分制分别进行了理论知识考试和实际操作考核。据介绍,今年的比赛与往年有所不同,参赛范围由往年仅限于建筑施工企业参赛扩大至各县(市、区)建设局及建设单位共同参与,同时还新增了施工现场专业理论知识竞赛项目,充分体现了本次竞赛的群众性、技能性及知识性。参赛选手纷纷表示:通过与同行业人员的相互切磋,相互学习,发现了自身的长处与不足,以后工作中会不断加强自己专业理论知识和实践操作能力以此来提高自己的职业技能水平。

## 多名专家学者汇聚郑州 论嵩山文明与早期中国

(上接第一版)专业涉及历史、考古、环境、地质、哲学、宗教、文学等方面。借助这一平台,围绕嵩山文明与中华文明起源主题,专家学者参与课题研究、交流学术成果,发表并出版了多部论文和专著。研究会先后立项83个研究课题,目前已结项14个。课题涉及考古、历史、哲学、地质、水利、华夏传承、中原城市等领域。